

ОТЗЫВ

о выпускной квалификационной работе студ. 5 курса исторического ф-та
ОНО Красноярского гос. педагогического университета им. В.П. Астафьева
Акуловой А.Н. на тему «История села Сотниково Канского района (1925 г. –
наст. время)»

Выбор данной темы дипломной работы А.Н. Акуловой был продиктован практическими нуждами. Она является жительницей села Сотниково Канского района и в течение нескольких лет занималась изучением истории своей малой родины. Предполагалось, что в процессе подготовки дипломной работы А.Н. Акулова «наведет порядок» в собранных материалах и напишет на их основе оригинальную интересную работу, которая должна стать вкладом в изучение процесса развития Канского района и, соответственно, Красноярского края в советский и постсоветский периоды. Избранный для изучения Канский район имеет славное прошлое, уже написано несколько работ, посвященной разным периодам его истории. Правда, они имеют научно-популярный характер. Что же касается села Сотниково, то, естественно, никаких публикаций о нем нет. В принципе могло бы состояться интересное исследование его истории.

К сожалению, дипломница, как это случается нередко, минимизировала свои усилия. Ее работа, увы, не является крупным вкладом в исследование темы. В то же время А.Н. Акулова, поработав с документами своего сельсовета, познакомившись с районной прессой и, главное, побеседовав с земляками, сумела собрать необходимый минимум источников, позволивших ей в целом осветить избранную тему. В своей работе выпускница подтвердила на местном материале положения, уже ставшие привычными в литературе постсоветского времени, о мобилизационном характере развития деревни в советский период, о раскрепощении сельских жителей и т.д.

Исходя из критериев оценки выпускных квалификационных работ по истории, следует указать, что представленный к защите труд А.Н. Акуловой содержит все необходимые компоненты. Дипломница демонстрирует во введении удовлетворительную профессиональную подготовку, четко формулируя цель, задачи исследования и т.д. Основная часть работы основана на интересных материалах, собранных самим автором. Выводы по главам и в заключении, в принципе, не вызывают возражений. Работа, безусловно, имеет практическое значение. Она может и должна использоваться в учебном и образовательном процессах в местной школе, стать основой школьного музея.

Считаю, что А.Н. Акулова в принципе справилась с поставленными задачами, ее выпускная квалификационная работа отвечает необходимым требованиями и может быть представлена к защите.

Научный руководитель

Проф. кафедры отечественной
истории КГПУ, д.и.н.

10.06.18



Славина Л.Н.